



BABASAHEB BHIMRAO AMBEDKAR

BIHAR UNIVERSITY, MUZAFFARPUR

PIN-842001 (BIHAR)

Website:-www.brabu.net

PRINT MEDIA COVERAGE ON B.R.A.BIHAR UNIVERSITY NEWS

COMPILED BY MEDIA CELL (06.10.2024)

DAINIK JAGRAN, MUZAFFARPUR, DATE : 06.10.2024, PAGE-06

थर्ड सेमेस्टर के लिए 28 क्रेडिट अनिवार्य

स्नातक सेकेंड के रिजल्ट से होगा फैसला कितने विद्यार्थी थर्ड सेमेस्टर में जाएंगे

प्रतीक दुबक • जयपुर

मुजफ्फरपुर : बीआरए बिहार विश्वविद्यालय के चार वार्षिक स्नातक कोर्स में नामांकित छात्र-छात्राओं को थर्ड सेमेस्टर में नामांकन के लिए 28 क्रेडिट अनिवार्य रूप से लेना होगा। किसी विद्यार्थी को फर्स्ट सेमेस्टर और सेकेंड सेमेस्टर मिलकर 28 क्रेडिट से कम प्राप्त होते हैं तो ऐसे स्थिति में वह थर्ड सेमेस्टर में नहीं जा सकेगा। प्रत्येक सेमेस्टर 20 क्रेडिट का होता है। ऐसे में प्रथम और द्वितीय सेमेस्टर को मिलकर कुल 40 क्रेडिट निर्धारित हैं। इसमें से थर्ड सेमेस्टर में जाने के लिए 28 क्रेडिट प्राप्त करना होगा। अगर कोई विद्यार्थी ऐसा करने में असफल होता है तो वह थर्ड सेमेस्टर के इंटरनल परीक्षा में शामिल नहीं हो सकेगा। साथ ही उसका नामांकन भी थर्ड सेमेस्टर में नहीं होगा। केवल निर्धारित क्रेडिट हासिल करने वाले विद्यार्थियों को ही इंटरनल परीक्षा होगी। ऐसे में अब तक स्नातक सेकेंड सेमेस्टर के परिणाम के आगार पर यह तथ्य होगा

- इसके बिना थर्ड सेमेस्टर की परीक्षा में नहीं शामिल हो सकेगा विद्यार्थी
- परिणाम के तीन-चार दिनों बाद ही मिड टर्म परीक्षा की त्रिनि होगी जारी



कि कितने छात्र-छात्राएं थर्ड सेमेस्टर में पहुंचेंगे। ऐसे में विश्वविद्यालय के स्तर से सेकेंड सेमेस्टर का रिजल्ट जारी होने के बाद ही थर्ड सेमेस्टर के लिए इंटरनल परीक्षा की तिथि जारी की जाएगी। इसका प्रस्ताव विश्वविद्यालय स्तर से तैयार किया गया है। राजभवन के आईनिस-रेजुलेशन में इसका जिक्र है। सेकेंड सेमेस्टर का परिणाम जारी होने के तीन से चार दिनों के भीतर ही अगले सेमेस्टर के लिए मिड टर्म परीक्षा की तिथि जारी कर दी जाएगी। करीब एक सप्ताह की तिथि इंटरनल

पहले सेमेस्टर का 19 तक होगा रजिस्ट्रेशन

जागरण संगठनता, मुजफ्फरपुर: बीआरए बिहार विश्वविद्यालय ने स्नातक सत्र 2024-28 के तहत प्रथम सेमेस्टर में नामांकित छात्र-छात्राओं के लिए रजिस्ट्रेशन की तिथि विस्तारित कर दी है। अब विद्यार्थी 19 अक्टूबर तक अपना रजिस्ट्रेशन करा सकते हैं। इसके लिए परीक्षा नियंत्रक डा. सुबलाल पासवान की

ओर से निर्देश जारी किया गया है। रजिस्ट्रेशन शुल्क विश्वविद्यालय के खाते में जमा करना है। 22 अक्टूबर तक आरटीजीएस या नेस्ट की सहायता प्रति के साथ छात्रों को सूची यूएमआइएस कार्यालय में जमा करना सुनिश्चित करेंगे। रजिस्ट्रेशन शुल्क 600 रुपये और प्रवजन शुल्क 150 रुपये निर्धारित है।

परीक्षा के लिए निर्धारित की जाएगी। इसके बाद 15 दिनों के भीतर इंटरनल परीक्षा का अंका कालेजों से मंगवा लिया जाएगा। इस बीच परीक्षा फार्म भरने की प्रक्रिया कालेजों में चलती रहेगी। ऐसा करने से रिजल्ट के बाद इंटरनल परीक्षा से लेकर इसका अंका मंगाने, फार्म भरने और अगले सेमेस्टर की मुख्य परीक्षा करने में देरी नहीं होगी। दल्पेखनीय है कि विश्वविद्यालय में सेकेंड सेमेस्टर को कॉर्सेज का मूल्डकन कार्य चल रहा है। इस महीने के अखिरी तक या

अगले महीने इसका परिणाम जारी कर दिया जाएगा। सेकेंड सेमेस्टर में करीब 1.25 लाख से अधिक छात्र-छात्राएं नामांकित हैं। दल्पेखनीय है कि कालेजों में पिछले महीने से ही थर्ड सेमेस्टर की कक्षाएं शुरू हो चुकी हैं। दूसरी ओर अगले महीने थर्ड परीक्षाएं होंगी हैं। इसमें 2024-28 में नामांकित स्नातक के प्रथम सेमेस्टर के छात्र-छात्राओं को परीक्षा से लेकर थर्ड सेमेस्टर को परीक्षाएं होने हैं। इसके लिए पूर्व में ही कैलेंडर जारी किया जा चुका है।

DAINIK JAGRAN, MUZAFFARPUR
DATE : 06.10.2024, PAGE-06

चार वार्षिक बीएड में दाखिले के लिए रजिस्ट्रेशन 15 तक

मुजफ्फरपुर : बीआरए बिहार विश्वविद्यालय में चार वार्षिक बीएड कोर्स में नामांकन से पूर्व काउंसिलिंग के लिए विद्यार्थियों का रजिस्ट्रेशन होगा। इसके लिए तिथि जारी कर दी गई है। 15 अक्टूबर तक विद्यार्थी रजिस्ट्रेशन करा सकते हैं। रजिस्ट्रेशन के बाद काउंसिलिंग की प्रक्रिया 20 से 24 अक्टूबर तक चलेगी। कैड के रूप में एलएन मित्र कालेज आफ बिजनेस मैनेजमेंट का चयन किया गया है। (जस)

विश्वविद्यालय एलुमनी एसो. को मिला एक लाख का चेक

मुजफ्फरपुर : पूर्व मंत्री डा. मधुपद सिंह ने बीआरए बिहार विश्वविद्यालय के एलुमनी एसोसिएशन को एक लाख रुपये का चेक प्रदान किया है। उन्होंने रश्मि कार को कुलपति डॉ. डीसी राय को यह चेक प्रदान किया। कुलपति ने उनकी सहृदयता व कुशल वाक्य को सराहना की। साथ ही पूर्व फ़ारमलेसी ने विश्वविद्यालय में किए जा रहे सुधारात्मक कार्यों की सराहना की। मौके पर रजिस्ट्रार डा. अमरजित कुशवा, सैण्टिफिक ऑफिसर श्री बी। (जस)



BABASAHEB BHIMRAO AMBEDKAR

BIHAR UNIVERSITY, MUZAFFARPUR

PIN-842001 (BIHAR)

Website:-www.brabu.net

HINDUSTAN, MUZAFFARPUR, DATE : 06.10.2024, PAGE-07

शोध नीति 2024 : बीआरए बिहार विवि प्रशासन ने पीएचडी में दाखिले के लिए नई नीति की जारी की

चारवर्षीय स्नातक में 75 फीसदी अंक तो पीएचडी के लिए योग्य

विद्यार्थियों को छत्र की छत्र देते हैं नया

पीएचडी में दाखिले के लिए अब नई शोध नीति लागू होगी। इस नीति के तहत 75 फीसदी अंक वाले स्नातक को पीएचडी में दाखिले के लिए योग्य माना जाएगा।

मुजफ्फरपुर, प्रमुख संवाददाता : बीआरए बिहार विश्वविद्यालय के प्रशासन ने शोध नीति 2024 जारी कर पीएचडी में दाखिले के लिए नई नीति लागू करने का फैसला किया है।

- विद्यार्थियों को केवल 75 फीसदी अंक वाले स्नातक को पीएचडी में दाखिले के लिए योग्य माना जाएगा।
- शोध नीति के तहत 75 फीसदी अंक वाले स्नातक को पीएचडी में दाखिले के लिए योग्य माना जाएगा।



इस नीति के तहत 75 फीसदी अंक वाले स्नातक को पीएचडी में दाखिले के लिए योग्य माना जाएगा।

पीएचडी में दाखिले के लिए नई नीति लागू होगी। इस नीति के तहत 75 फीसदी अंक वाले स्नातक को पीएचडी में दाखिले के लिए योग्य माना जाएगा।

इस नीति के तहत 75 फीसदी अंक वाले स्नातक को पीएचडी में दाखिले के लिए योग्य माना जाएगा।

अपेक्षाओं को भी ध्यान में रखते हैं

विद्यार्थियों को भी ध्यान में रखते हैं। इस नीति के तहत 75 फीसदी अंक वाले स्नातक को पीएचडी में दाखिले के लिए योग्य माना जाएगा।

HINDUSTAN, MUZAFFARPUR, DATE: 06.10.2024, PAGE-07

मूल्यांकन का प्रस्ताव हो रहा तैयार

मुजफ्फरपुर। बीआरए बिहार विश्वविद्यालय में पार्ट-3 सत्र 2021-24 के मूल्यांकन का प्रस्ताव परीक्षा विभाग तैयार कर रहा है। अभी विवि में स्नातक सेमेस्टर-2 का मूल्यांकन किया जा रहा है। सूत्रों ने बताया कि कॉपियों के मूल्यांकन में शिक्षकों की कमी आड़े आ रही है। विवि प्रशासन रिटायर शिक्षकों को भी इयूटी लगाने पर विचार कर रहा है। विवि प्रशासन के अनुसार जल्द ही मूल्यांकन का काम शुरू होगा।

पूर्व मंत्री ने पूर्ववर्ती छात्र संघ के लिए दिए एक लाख

मुजफ्फरपुर। पूर्व मंत्री डॉ. महाचंद्र प्रसाद सिंह ने बीआरए बिहार विवि को पूर्ववर्ती छात्र संघ के लिए एक लाख रुपये की राशि प्रदान की। उन्होंने शनिवार को वीसी के आवासीय कार्यालय में उनसे मुलाकात कर चेक सौंपा। कुलानुशासक प्रो. विनय शंकर राय ने कहा कि इससे नैक मूल्यांकन-2024 में विवि को लाभ मिलेगा। मौके पर कुलसचिव डॉ. अपराजिता कृष्ण एवं सीए केके चौधरी भी थे।



BABASAHEB BHIMRAO AMBEDKAR

BIHAR UNIVERSITY, MUZAFFARPUR

PIN-842001 (BIHAR)

Website:-www.brabu.net

VISHVA GURU BHARAT, MUZAFFARPUR, DATE : 06.10.2024, PAGE-03

डॉक्टर महाचंद्र प्रसाद सिंह ने बी.आर.ए. बिहार विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो.व/डॉ. दिनेश चंद्र राय को एल्युमिनी एसोसिएशन के लिए एक लाख रूपए की राशि का चेक प्रदान किया



मदन मोहन ठाकुर (बिहार व्यूरो
चीफ, विश्व गुरु भारत)
मुजफ्फरपुर। सारण शिक्षक निर्वाचन
क्षेत्र के भूतपूर्व विधान परिषद सदस्य एवं
पूर्व मंत्री, बिहार सरकार डॉ. महाचंद्र प्रसाद

सिंह ने बी.आर.ए. बिहार विश्वविद्यालय,
मुजफ्फरपुर एल्युमिनी एसोसिएशन के लिए
एक लाख रूपए की राशि का चेक प्रदान
किया। कुलपति प्रो. (डॉ.) दिनेश चंद्र राय
ने डॉ. महाचंद्र प्रसाद सिंह को सहृदयता

एवं कुशल व्यवहार की सराहना करते हुए
उन्हें बी.आर.ए. बिहार विश्वविद्यालय,
मुजफ्फरपुर एल्युमिनी एसोसिएशन हेतु एक
लाख रूपए की राशि का चेक प्रदान के
लिए धन्यवाद दिया। डॉ. सिंह स्वयं कुल-
पति प्रो. राय के आवासोय कार्यालय में
मूलाकात कर उनके द्वारा विश्वविद्यालय में
किए जा रहे सुधारात्मक कार्यों की सराहना
करते हुए उन्हें आगामी भविष्य की
शुभकामनाएँ प्रदान कीं। इस दौरान कुलसर्-
चिव डॉ. अपराजिता कृष्णा एवं सीए के.के.
चौधरी उपस्थित रहे। कुलानुशासक प्रो.
विनय शंकर राय ने डॉ. महाचंद्र प्रसाद सिंह
के इस कदम का स्वागत करते हुए कहा
कि इससे नैक मूल्यांकन-2024 में विश्व
विद्यालय को लाभ मिलेगा।

**DAINIK BHASKAR, MUZAFFARPUR
DATE : 06.10.2024, PAGE-05**

इंटीग्रेटेड बीएड की काउंसलिंग के लिए रजिस्ट्रेशन 15 तक

मुजफ्फरपुर | इंटीग्रेटेड बीएड संयुक्त प्रवेश परीक्षा में
उत्तीर्ण अभ्यर्थियों को काउंसलिंग के लिए 15
अक्टूबर तक रजिस्ट्रेशन कराना होगा। इसके लिए
एक हजार रूपए शुल्क जमा करना होगा। इसके बाद
20 से 24 अक्टूबर तक काउंसलिंग की प्रक्रिया पूरी
की जाएगी। बीआरए बिहार विश्वविद्यालय में 4
वर्षीय इंटीग्रेटेड बीएड कोर्स में नामांकन से पूर्व
काउंसलिंग के लिए अभ्यर्थियों का रजिस्ट्रेशन होगा।
इसको लेकर विश्वविद्यालय की ओर से तिथि जारी
कर दी गई है। 15 अक्टूबर तक अभ्यर्थी रजिस्ट्रेशन
करा सकेंगे। काउंसलिंग के लिए एलएन मिश्र कॉलेज
ऑफ बिजनेस मैनेजमेंट को केंद्र बनाया गया है।
इसके लिए विवि स्तर से 4 टीम बनी है। रजिस्ट्रेशन
होते ही अभ्यर्थियों की एक आईडी जेनरेट होगी।